

Вырезка из газеты
на смену

25 ФЕВ 1982

г. Свердловск
3. 2001

НАХОДКИ

Свидание *21.07*
с прошлым

Известный поэт Василий Васильевич Каменский в первые годы Советской власти был близок к новатору стиха Владимиру Маяковскому, активно участвовал в политико-агитационных мероприятиях.

Каменский не только писал стихи, но и был одним из первых авиаторов России.

В 1911 году он прилетел в родную Пермь на самолете типа «Блерио», купленном во Франции. Совершил несколько полетов над городом. Когда летчик потерпел аварию, местные мастера-умельцы помогли ему переделать самолет в... водный автомобиль, поставили мотор с пропеллером на металлические поплавки, зимой заменив поплавки лыжами. Таким образом автомобиль превращался в аэросани. Старожилы помнят, как весной 1912 года эта диковинная машина, прозванная аэроходом, скользила по Каме.

Я побывал в селе Троица на реке Сылва, где Каменский написал ряд произведений и киносценариев. Там сейчас создан дом-музей литератора.

Как известно, в начале века В. В. Каменский работал весовщиком на железнодорожной станции Нижний Тагил и за участие в забастовке 1905—1906 годов, прокатившейся по всей стране, вместе с другими «бунтовщиками» был осужден и посажен в Николаевскую тюрьму в Нижней Туре, слывшую среди политзаключенных «Уральским Шлиссельбургом». В Нижнетагильском историко-

революционном музее хранятся письма Александра Бессонова — одного из организаторов стачечной борьбы железнодорожников в первую русскую революцию, написанные из этой тюрьмы.

В. СИНЦОВ,
краевед.